

SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—trimes-
tre 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extran-
jero 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe
anuncios y reclamos la Administracion

NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Admini-
stracion calle de San Lorenzo n.º 11.
Imprenta, á donde se dirigirá toda
correspondencia.

NUMEROS ATRASADOS 25 CÉNTIMOS.



Año VIII.

REDACCION,
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Jueves 10 de Setiembre de 1885.

ADMINISTRACION.
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.269

Se ha establecido en esta ciudad de Alcoy, Ma-
rta Teresa Orquin y Gras, Profesora en Par-
tos. Vive en la calle de la Escuela núm. 2, 2.º.

EBANISTERIA.

DE JOSÉ REIG.

42, San Nicolás, 42.

Desearo de corresponder al favor que el pú-
blico me viene dispensando, he establecido un
depósito de toda clase de muebles en variedad,
lujo y con las garantías que el público tiene ya
conocidas.

DEPÓSITO DE MUEBLES.

42, S. N. colás, 42.

ALCOY.

Nota.—Dicho establecimiento, como exposi-
cion, estará abierto al público los dias festivos
por la noche.

Bazar de Muebles.

6. San Nicolás 6.

Se acaba de recibir un completísimo surtido
de camas de hierro inglesas, muy elegantes y
sólidas y con gran baratura en precios.

Hay tambien muebles de todas clases con ar-
reglo á los últimos modelos, recomendables por
su buen gusto, solidez y baratura.

Se hacen ventas á plazos semanales y al con-
tado.

Bazar de Muebles.

6. San Nicolás 6.

Se arrienda

un edificio en la partida del Salt titulado molino
del "Medio", con 1/2 de agua del manantial y
con 48 palmos de salto y con todos los artefactos
de maquina de cardar lana, batanes y perchas.
Para las condiciones darán razon en la calle
del Tap num. 10. Cristóbal Mataix hijo.

Cuestiones jurídicas.

¿Hay quiebras oficiales, ó que tales puedan
llamarse?

¿Es necesario en toda quiebra la f rmacion de
expediente de calificacion?

¿Puede, sin esto, un Juez de instruccion pro-
ceder criminalmente contra un quebrado fran-
dulento ó notorio?

Hé aqui tres problemas, al parecer, de reso-
lucion negativa respecto del primero y tercero y
de afirmativa en cuanto al segundo.

Así dan á entender que lo opinan personas
de reconocida ilustracion y *enancidras por sus
vigilias* en el estudio de la ciencia teórico-prá-
ctica del derecho.

Diametralmente opuesto ello á nuestras con-
venciones, nos proponemos resolverlos en senti-
do contrario, siquiera como una indirecta invita-
cion, para que se nos saque de el error, si en él nos
hallamos, y que *gratos* por demas y gustosísimos
rectificaríamos.

Para tal resolucion, casi casi no necesitamos
de esfuerzo alguno por nuestra parte. Nos bastará,
en lo principal, y previamente autorizados
transcribir y estampar algunos trozos de un es-
crito, en embrion é inédito, de un amigo nuestro.

"Hay quiebras, dice, que para que tales pue-
dan llamarse, es precisa é indispensable una for-
mal declaracion judicial, bien por voluntad y
peticion del que en dicho estado se considera,
bien por solicitud de un acreedor suyo legiti-
mo."

"Hay, sin embargo, un acto que, sin necesi-
dad de peticion del comerciante ni solicitud de
acreedor, por su índole ó naturaleza misma, la
ley lo tiene siempre por quiebra, y es la cesion de
bienes hecha por toda persona que sea comerciante,
segun clara, explicita y terminante lo pres-
cribe el artículo 1.176 del código de comercio."

Luego si la ley tiene siempre por quiebra toda
cesion hecha por comerciantes, ineludiblemente,
por ministerio de la ley misma, deben lo Jueces
y Tribunales, en su caso, así declararlo, sin ges-
tion de parte interesada, pudiendo por lo mismo
y sin faltar al rigorismo técnico legal, llamarse
ofic ales tales quiebras, como declaradas de oficio.

Acaba de convencer nuestra humilde opi-
cion la Decision suprema de 20 de Marzo de
1873: de lo contrario indudablemente hubiera sido
casada la resolucion definitiva de la Sala senten-
ciadora, como incongruente, en su última parte.

En otro número nos ocuparemos del segundo
de los problemas.

Z.

Alcoy y su region.

Victima de un ataque cerebral ayer á la una y
media de la tarde falleció en esta ciudad el

coadjutor de Santa Maria D. Carmelo Martinez
Cerezuelo.

El joven presbitero Sr. Martinez, por sus con-
diciones de carácter, por la finura de su trato
y por su vasta instruccion, gozaba de generales
simpatias entre nuestros paisanos, razon por la
cual su muerte ha sido universalmente sentida en
nuestra poblacion.

En la pasada epidemia fué el señor Martinez
uno de los sacerdotes que mas se distinguieron
en la asistencia de los enfermos, á los que no
solo prestaba los auxilios espirituales, sino los
materiales que requeria el estado de los inteli-
ces epidemiados.

Este joven presbitero desempeñó una vicaria
en el vecino pueblo de Bañeras y ejerció el car-
go de Director del Hospital provincial con gran
celo é inteligencia.

Ha muerto en la flor de su edad y la iglesia,
con su fallecimiento, ha perdido uno de sus mas
distinguidos é ilustrados sacerdotes.

Al enviar á la apreciable familia del finado
nuestro sentido pésame por el fatal golpe que ha
sufrido, le deseamos la resignacion suficiente para
arrostrar el dolor que ha de causarle pérdi-
da tan sensible é irreparable.

Las elecciones municipales para la renova-
cion de los ayuntamientos de Játiva, Canals, Lla-
nera y Alcedia de Crespins, que no pudieron ve-
rificarse en el periodo de renovacion á causa de
la epidemia, se celebrarán desde el dia 20 al 23
del actual.

El domingo se cantó el *Te-Deum* en Benigá-
nim, uno de los pueblos que mas han sufrido del
cólera en la provincia de Valencia. Por esta cir-
cunstancia, la fiesta se limitó á la funcion religio-
sa, sin regocijos populares de ningun género.

Nos dicen de aquella villa que está allí el di-
putado á Cortes Sr. Tudela, bastante mejorado
de su grave enfermedad.

La Comision provincial de la Diputacion ha
acordado señalar el dia 14 del actual para cele-
brar la subasta para la adquisicion de acopios
con destino á la carretera de Villajoyosa al bar-
ranco de la Batalla.

Tambien se ha señalado por la misma Comi-
sion el dia 21 para la adquisicion de los acopios
con destino á las carreteras provinciales de Al-
coy á Bañeras y de Monovar al confin de la pro-
vincia.

Por circular del dia 7, el gobernador de la
provincia ha encargado á los pueblos de Alcoy,
Callosa de Ensarriá, Cocentaina, Dénia, Dolores,
Jijona, Monovar, Orihuela, Pego, Villajoyosa y
Villena, que remitan á las oficinas del gobierno
civil, á la brevedad mas posible, copias certifi-
cadas de las licencias del ejército de los emplea-
dos en las cárceles, y en todo caso, manifiesten
si no fueren licenciados.

Con gusto hacemos la declaracion de que en
Bañeras no existe banda alguna de malhechores,
reinando perfecta calma y tranquilidad entre
aquellos pacíficos habitantes.

La salud publica ha mejorado mucho en aque-
lla villa y el Alcalde presidente del Ayuntamiento,
que fué uno de los primeros atacados del có-
lera, se halla bastante mejorado, aunque arras-
trando una convalescencia larga y penosa.

Anteayer hubo grandes festejos en Benilloba
con motivo del *Te-Deum* que se cantó por la to-
tal desaparicion de la epidemia.

Hubo funciones religiosas, fuegos de artificio,
fogatas, música y otras muestras de regocijo.

El gentío que acudió de la comarca, fué consi-
derable.

Las fiestas celebradas en Agres, con motivo
de cantarse el *Te-Deum*, el domingo último, fue-
ron lucidísimas y estuvieron ademas animadas
por todo extremo. Como detalle que pinta la con-
siderable multitud que acudió á presenciar y to-
mar parte en los festejos, se nos dice que alrede-
dor del Santuario de Nuestra Sra. del Castillo se
contaron mas de quinientas familias, que acudie-
ron en romeria, al lugar donde se venera la ex-
celsa Patrona de la villa.

El Ayuntamiento de Sax ha nombrado hijo
adoptivo de dicha villa á D. Juan Bautista Cha-
puli por los servicios prestados durante la epi-
demia.

El miércoles se celebró en Denia una importan-
te manifestacion anti-germánica. Se vieron, al pa-
so de la manifestacion, muchos balcones adorna-
dos con colgaduras y banderas ostentando los
colores nacionales.

La poblacion, gracias al satisfactorio estado
de la salud pública, de que disfruta, ha entrado
en su aspecto normal.

El trabajo de las fábricas ha vuelto á reanu-
darse y por las calles se nota ya la actividad de
la industria.

Han llegado tambien á nuestra poblacion mu-
chos compradores, y segun noticias, se hacen im-
portantes transacciones que hacen concebir la
esperanza de que muy en breve se agotaran las
existencias de las fábricas.

Los dias 12, 13 y 14 del corriente se celebra-
rán en la acreditada plaza de Valencia tres gran-
des corridas de toros. Se lidiarán por las cua-
drillas de Lagartijo, Frascuelo y Angel Pastor,
en cada una de las corridas, seis toros de las ga-
naderias de Laffite, Nuñez de Prado y Marti-
nez, los dos primeros de Andalucía y el último de
Colmenar Viejo.

Anímense los aficionados y á Valencia.

El sábado próximo, 12 de los corrientes, á
las 9 de la mañana, se celebrará en la parroquia
de S. Mauro y S. Francisco de esta ciudad una
solemne misa de funeral en sufragio del alma de
D.ª Vicenta Mombanch, hermana del notario de
esta ciudad del propio apellido, fallecida el
dia 30 del pasado Agosto.

El Sr. Mombanch suplica á sus amigos y co-
nocidos se dignen asistir á tan religioso acto.

¡Caridad para los pobres de Alcoy!

Suscripcion general reintegrable en la parte
que deje de invertirse.

	Reales.
Suma anterior	322,687'80
Etc. Etc.	30
Un alcediano	12
D. P. Picó	1
Gonzalo Faus	40
D.ª Elena Gisbert	20
Total	322,790'80

En especies.

Una heredad, 18 barchillas trigo.

En Rafol de Salem se preparan fiestas en
honor de San Salvador. Deberán verificarse los
dias 22 y 23 del actual y entre otros festejos, ha-
brá fuegos de artificio.

Nota de los bonos de arroz judías y patatas,
entregados por D. Manuel Segura á la Junta de
Socorros, desde 1.º á 8 del corriente mes.

	Arroz y judías	Patatas
Setiembre 1.º	2.100 bonos	68 arrobas.
" 2	2.000 "	53 "
" 3	2.000 "	55 "
" 4	2.000 "	60 "
" 5	2.050 "	61 "
" 6	1.900 "	62 "
" 7	2.200 "	68 "
" 8	2.588 "	160 "
	16.833 bonos.	587 arrobas.

¿Que será...?

Al nuevo "No es nada," de *El Eco de Alcoy*
correspondiente al dia de ayer, sirvale de res-
puesta tambien la célebre que dió Pilato á los
pontífices de los judios, con motivo de las cuatro
iniciales que ostentaba el Madero de la Cruz.

Por lo demas; quítese el velo con que cubre
su rostro el autor del "No es nada," que el que
lo es del "¿Qué será...?" bien conocido del mano,
ya estampará sus nombre y apellidos para los
poquisimos que, acaso, no le conozcan.

Si así lo hace, se le ofrece solemnemente di-
rigirle algunas preguntas y proponerle algunos
enigmas, por si estima contestar y descifrar.

Alcoy 10 Setiembre.

La epl emia en Villajoyosa.

Sr. Director de EL SERPIS.

Villajoyosa 8 Setiembre 1885.

Muy Sr. mio: Tengo el sentimiento de mani-
festarle que á las 2 de la madrugada del dia de
hoy ha dejado de existir, victima de la enferme-
dad reinante, mi muy querido amigo D. Antonio
Ezquerdo, Alcalde constitucional de esta Villa,
cuya muerte ha sido sentidísima por todo el ve-
cindario, que apreciaba en lo mucho que valian las
condiciones de caballero y de autoridad que adorna-
ban al finado. Dios le haya acogido en su seno
y nos conserve la salud para encomendarle á la
divina Providencia!

El temor que ahora abrigamos es que la en-

fermedad epidémica haga presa en el primer te-
niente-alcalde, que se halla bastante trastornado,
al ver que han fallecido dos alcaldes y además el
portero del Ayuntamiento, todos del cólera. Dios
dispondrá lo que mas convenga.

Mucho me ha satisfecho la noticia de que en
esa ciudad se cante ya el *Te-Deum*, por la desapa-
ricion de la epidemia. Dios quiera que podamos
decir aquí pronto otro tanto; mas creo que aun
tardará, á juzgar por la situacion en que nos ha-
llamos.

Para que se forme Vd. una idea de lo que ha
sido en esta la epidemia, baste decirle, que solo en
la calle de Limones, donde vivo, y que es una
calle corta, iban sacados hasta ayer, cuarenta y
seis cadáveres, es decir bastantes mas que casas
hay en la calle. Ni una casa siquiera existe que
no haya tenido enfermos; y hasta en la mia, he te-
nido la desgracia de tener á mi esposa, tan gra-
ve, que llegó á sacramentarse; mas, á Dios sean
dados miles de gracias, se halla ya restablecida
por completo. Todo se puede dar por bien emplea-
do con tal que lo podamos contar.

El incremento que ha tomado aqui la epidemia
y la resistencia que opone á su desaparicion, no
cabe duda que es debido á la carencia absoluta de
higiene que aqui se observa. Veremos si despues
de la leccion que hemos recibido, se enmiendan
los errores que en el ramo indicado se cometen
y se pone á la Villa en condiciones de defensa con-
tra otra invasion.

Queda suyo affmo S. S. Q. B. S. M.

El Corresponsal.

Desde Gayanes.

Sr. D. Santiago Puig Perez.

Gayanes 7 Setiembre 1885.

Muy Sr. mio: En cumplimiento á lo que le
prometí en mi última visita, tomo la pluma para
dirigirle estas mal trazadas líneas, para que ten-
ga V. á bien el insertarlas en su periódico.

Las únicas noticias que puedo darle son que
el dia trece y catorce del presente mes se cele-
bran las fiestas en este pueblo. Aunque este año
no se harán tan solemnes como en los demas,
con motivo de las circunstancias que hemos atra-
vésado, los que hemos sobrevivido agra lecidos á
nuestros Patronos la Virgen de la Luz y San
Francisco de Paula, por habernos librado del terri-
ble azote, hemos determinado el obsequiarles
en algo á nuestros Patronos.

El programa de las Fiestas es el siguiente:
el sábado al anochecer solemne salve á la Virgen
de la Luz; cantada por parte de la orquesta de la
Musica de Albaida; en la noche serenata por la
banda militar de la misma; el domingo al amanecer
vuelo general de campanas; á las nueve de la
mañana misa y sermón que está á cargo del
célebre Padre Molins, Religioso del Convento de
Concentaina; por la tarde Procesion á la Virgen
de la Luz, y por la noche fuegos artificiales; el
lunes al amanecer, como el primer dia; á las ocho
saldrá la imagen de San Francisco de Paula en
procesion á la ermita que está situada en la fal-
da de la montaña de Benicadell, donde se cele-
brará la funcion religiosa como el primer dia,
y por la tarde procesion por el pueblo con la reli-
quia de dicho Santo, y por la noche una cuerda
de fuegos artificiales, y con esto terminaran las
fiestas; pues el tercer dia que se destinaba á
la funcion de Moros y Cristianos se ha suprimido
este año.

Es cuanto puedo manifestarle á V. por ahora.

Con esta ocasion se ofrece á V. su mas aten-
to S. S. Q. M. B.

El Corresponsal.

Anuncios oficiales.

DCN FRANCISCO MOLTÓ Y VALOR, Alcalde
de esta ciudad.

Hago saber: Que el Ayuntamiento de mi
Presidencia, en sesion, del dia 7 del actual acordó
que el Lunes próximo 14 de los corrientes y
once horas de su mañana se celebre en la Sala
Consistorial la subasta pública ara el sumi-
nistro de raciones de carne de la Beneficencia
Domiciliaria durante el actual año económico,
cuyo pliego de condiciones estará de manifiesto en
la Secretaria municipal.

Lo que se publica para conocimiento de los
que quieran interesarse en la licitacion.

Alcoy 1.º Setiembre 1885.

Francisco Moltó.

Telegramas.

PARIS 8.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 56 3/8.

LONDRES 8.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 56 1/4.

BARCELONA 8.—El vapor español *Satrustegui* de la Compañía Trasatlántica, llegó puntual a la Habana sin novedad.

PARIS 7 (recibido con retraso).—La mayor parte de los periódicos alemanes y casi toda la prensa francesa se expresan en lenguaje pacífico en la cuestión hispano-alemana.

La prensa francesa cree que Alemania reconocerá sin dificultad el completo derecho de España a las islas Carolinas, y reconocerá como efectiva la toma de posesión de dichas islas tres días antes de la llegada del cañonero alemán a Yap.

El lenguaje de los periódicos alemanes es generalmente circunspecto y prudente.

El estado sanitario de Tolon sigue mejorando. VIENA 7 (recibido con retraso).—La mayor parte de los periódicos vieneses de hoy se muestran favorables a España.

BERLIN 7 (recibido con retraso).—Los periódicos de esta capital esperan que el ejemplo de moderación dado por el pueblo alemán será seguido por España.

Declaran que Alemania se halla dispuesta a allanar todas las dificultades.

PARIS 7 (recibido con retraso).—*La Patrie* cree que los trabajos de los ferrocarriles de los Pirineos centrales comenzarán en la primavera próxima si las Cámaras francesas y españolas aprueban el convenio en tiempo útil.

BERLIN 8 (ocho mañana).—Los periódicos de anoche confían en que se llegará a un arreglo pacífico en el conflicto con España. El lenguaje de toda la prensa se acentúa por su actitud pacífica.

PARIS 8 (ocho mañana).—*El Telegraph* hace justicia a la moderación de los Gobiernos de España y Alemania para llegar a un acuerdo satisfactorio.

MARSELLA 8.—El buque de vapor *Villa de Málaga* que salió de Génova con rumbo a este puerto, ha naufragado pereciendo 82 personas de las 94 que traía a bordo. Faltan detalles.

SAN PETERSBURGO 8.—*El Journal de Saint Petersburg*, dice que la actitud conciliadora de España y Alemania hace esperar que el conflicto entre ambas potencias terminará de una manera satisfactoria.

El Norddeuth publica un importante artículo confirmando la actitud benévola de Alemania. Dice que la cañonera alemana *Iltis* ha recibido orden de volver a Manila.

BARCELONA 7.—El vapor correo *Santo Domingo* ha salido el lunes 7 de Singapore para Colombo sin novedad.

PARIS 7 (16 tarde, llegado hoy).—El Sr. Freycinet, que estaba con el Sr. Grevy en los Vosgos, llegará pasado mañana a esta capital.

Los círculos políticos consideran que la situación es menos tirante.

Se desea que se haga posible la mediación de alguna potencia entre España y Alemania para evitar un conflicto.

Nota. La Agencia no ha recibido otro telegrama desde ayer.

Fabra.

Los franceses en Asia.

No en vano se quejan los periódicos de la vecina República de la situación que a sus intereses y al prestigio de sus soldados han creado las circunstancias en el Tonkin y en Annam. El telegrama había dado con su habitual laconismo terribles noticias sobre nuevas matanzas de cristianos, acaecidas en aquellos países donde parecía natural que los franceses tuvieran fuerza moral para evitarlas o fuerza material para imponer severos castigos a sus bárbaros autores. Como oficialmente no han sido muy explícitos los generales franceses que hay en el Tonkin, no se sabe en Europa cuántas han sido las víctimas de aquellas matanzas y cuántos los pueblos incendiados por los indígenas en medio de la excitación producida por esos sucesos.

El general Prudhomme, comandante en jefe de una división francesa en aquellas tierras, acudió, según dicen los telegramas, al teatro de esas sangrientas escenas, pero su presencia allí ha sido poco eficaz porque son muy escasas las fuerzas con que cuenta. Ha quedado, pues, mal parado el prestigio francés, sin más causa, si hemos de creer lo que dice la prensa parisiense, que tener corto número de soldados en las regiones tonkinesas y annamitas.

No sería, pues, extraño, que signifique las cosas por ese camino, antes de mucho la actitud de aquellos indígenas produjera algún otro conflicto armado que fácilmente pudiera encontrar a los franceses en peores condiciones aun, que cuando la última ruptura de hostilidades en Asia. A primera vista parece que el asunto importa solo a Francia, mas en las circunstancias actuales, cuando el desasosiego y la desconfianza reinan en todas las naciones europeas, cuando Rusia e Inglaterra apenas han solventado la cuestión planteada en la frontera del Afghanistan, cuando se dibujan nuevos síntomas de disgustos entre Alemania y Austria, cuando Italia se apresta para empresas colosales de más o menos cuantía, cuando nadie es capaz de decir a dónde nos llevará el conflicto entre Alemania y España, la República francesa debe hacer cualquier género de sacrificios para aparecer fuerte en el Tonkin, tener a raya a aquellos indígenas y evitar que la ruptura de hostilidades en aquella región, sea la señal de mayores complicaciones, no muy inverosímiles, entre ciertas naciones de Europa.

Los sucesores del Mahdi.

Aparte el aspecto, bajo el cual habíamos ayer de la cuestión de Egipto, presentan los asuntos de aquel país en lo referente al Sudán, otro, el religioso, que después de haber perdido casi toda la gravedad a consecuencia de la muerte del Mahdi, adquiere ahora síntomas que no deben ser vistos con indiferencia por las naciones que tienen intereses en África. Es indudable que a despecho de la apatía de todos nuestros gobiernos, España es una de ellas, y aquí por lo tanto no deben mirarse esas cuestiones como si nada nos importaran.

Ya decimos que la marea creciente del mahdismo—para emplear la palabra a la moda—se contuvo a la muerte del Mahdi y con la desaparición del sobrio de

este designado para sucederle; pero noticias de buen origen que recogimos en la prensa extranjera, nos demuestran que los lugartenientes del falso profeta no renunciaron a lo que ellos llaman la conquista del mundo musulmán. Háanse reunido recientemente en Consejo de emires y han acordado dirigir una comunicación al jefe de una poderosa secta mahometana que hay en Trípoli, rogándole que tome en persona, o por medio de delegado, el cargo de sucesor del Mahdi y auxilie con sus elementos de toda clase y con sus hombres la causa de los vencedores de Jartum.

Si esta proposición queda aceptada, las consecuencias pudieran ser gravísimas. Los antagonismos y rivalidades que se manifestaron siempre entre el Mahdi y el jefe de la secta de que ahora se trata, contribuyeron por modo poderoso a que la insurrección religiosa del Sudán permaneciese dentro de los límites que siempre tuvo. Si ahora ambas sectas islamitas se unen, si de esa manera se produce la fusión de las diferentes ramificaciones que una de ellas tiene en el imperio otomano y en Túnez y en la Argelia, sin esfuerzos por parte nuestra, comprenderán los lectores cuán gran peligro puede arrancar de ahí para los pueblos que tienen intereses o relaciones, siquiera en el Norte de África.

No sería entonces el Egipto, como ha sido hasta ahora, el único o por lo menos el principal objetivo del ejército del nuevo falso profeta; esta nueva invasión de bárbaros se extendería desde luego por Occidente a Trípoli, Túnez y Argelia.

Las naciones interesadas deben fijar toda su atención en este asunto. Nosotros, por nuestra parte, no dejaremos de excitar a los Gobiernos españoles para que no lo miren con su habitual indiferencia.

Noticias de Berlín.

Apresurémonos a decir que las noticias que nos proponemos extractar relativas al efecto producido en Berlín por los incidentes últimos del conflicto hispano-alemánico llegan a nosotros por conducto de los diarios de París que recibimos hoy.

A creerlos, la noticia de lo ocurrido en Madrid estos últimos días ha producido en Berlín una gran sorpresa, seguida inmediatamente de arranques de verdadera cólera; atribuyéndose a España todas las culpas del conflicto, por haberse negado a manifestar los fundamentos de sus derechos sobre las Carolinas, y por lo que al Gobierno toca, ha comunicado órdenes al segundo jefe de la escuadra que estaba en Zanzibar, para que, dejando allí al general que la manda con varios buques, se traslade inmediatamente con tres acorazados al Pacífico y declare el protectorado alemán en los Archipiélagos de las Carolinas, las Marianas y las Marshall.

Tales son las noticias, que nosotros consideramos desde luego inexactas, pero que valen la pena de ser consignadas por ser transmitidas por corresponsales que viven en Berlín, y que, de seguro han procurado recoger impresiones de la opinión pública en la capital alemana.

Entre paréntesis.

La Epoca, haciendo historia en lo referente a la conducta de nuestros marinos en Yap:

«En la prensa toda, decimos, hubo un instante de vacilación, que cambió después por la expectación serena que las nuevas noticias recibidas hacían necesaria.»

Toda no. La GACETA UNIVERSAL dijo desde el primer momento: ¡Imposible!

Dice un diario conservador:

«No es cierto que Alemania haya dirigido, hasta ahora al menos, reclamación alguna con motivo de las imprudencias cometidas por las turbas en Vigo y en Madrid.»

Hasta ahora al menos. ¡Yah!

Después que se arregle lo de Yap y hasta lo de todas las Carolinas, si se arregla pacíficamente, será otro cantar.

Al tiempo.

Dicen los ministeriales que es un hecho el haber abandonado las aguas de Yap el cañonero alemán *Iltis*.

¿Lo ha telegrafiado el Capitán General de Filipinas?

Pues venga el telegrama.

«Cuando se convencerá el Gobierno de que en asuntos de esta índole es preciso jugar muy limpio!»

Sostienen los amigos del Gobierno que hasta ahora de arbitraje solo ha hablado Alemania.

Error.

Nuestro Gobierno podrá no haber contestado a Alemania, pero los diarios ministeriales, no todos, dijeron *in illo tempore*, es decir, cuando estaban al lado de la *causilla*, que el poder responsable no aceptaría jamás el arbitraje.

Y no fueron desautorizados.

Dice *El Diario Español*:

«El arbitraje es uno de los medios que parece abren camino en las negociaciones entabladas, pero el Gobierno español se niega a este procedimiento.»

Sapómonos que esto lo dirá competentemente autorizado.

«No le han gustado a la GACETA UNIVERSAL algunas de las verdades que escribimos ayer. Naturalmente, como que amargan a todos aquellos que, como el colega, anteponen el interés de una bandera política al interés de la patria.»

Y esto lo escribe *El Diario Español*.

¡No se rían Vds!

Asegura ese mismo periódico que en la noche del domingo hubo tiros, y que nada dió por ellos el Gobierno.

Entonces los dispararían los redactores del colega. Los que les sobraron en Monte Jorra.

Dice *La Integridad de la Patria*:

«Cada día pueden ver más claro los españoles sensatos e imparciales que a la sombra de un movimiento de entusiasmo y de justa indignación por una ofensa nacional, hay intereses que no son precisamente los de que queda a salvo la honra de la patria, que seguramente quedará.»

Y a continuación:

«Intereses más pequeños e interesados agitan a otros muchos, y buena prueba de ello lo *Extraordinario* que, conteniendo inexactitudes que no nos atrevemos a calificar en estos momentos, se lanzan a las calles para excitar los ánimos y sorprender a las gentes.»

¿Qué dirá *La Epoca* cuando lo lea?

Porque extraordinario más inexacto que el publicado por ese diario, con dificultad se encuentra.

¡Hasta se desmintió a sí mismo!

Vida madrileña.

La Epoca refiere anoche algunas noticias más agradables que las de las Carolinas.

El enlace de la señorita doña María Sabater con el joven diputado a Cortes Sr. Monilla, se verificó en la iglesia de San Antonio, de Cádiz, en la madrugada del viernes último.

La boda debía haberse celebrado en Ube la, donde el acaudalado banquero Sr. Sabater, padre de la desposada, posee una magnífica casa: habíanse proyectado fiestas, a las que debían concurrir familias de Madrid y de Andalucía; pero la aparición de la epidemia y la dolorosa situación que ésta ha creado en aquella provincia como en otras muchas de España, movieron a las familias de los contrayentes a suprimir todo lo que de ostentación y regocijos había de tener el acto.

Por eso la ceremonia se ha celebrado sólo ante las personas de mayor intimidad de la familia.

La bellísima novia y las señoras que la acompañaban vestían rico traje negro de seda y la clásica mantilla española.

Después de las bendiciones, María Sabater repartió a sus amigos fragmentos del ramo de azahar que había adornado su pecho, y entregó a la señora doña Patrocinio de Biedma, para los pobres, algunas de las monedas de oro que formaban parte de las arras.

De la iglesia pasó el cortejo nupcial al hotel de Francia, donde se sirvió espléndida cena, en medio de plácemes, brindis y felicitaciones para los nuevos esposos.

Estos partieron aquella misma mañana para Madrid, donde se encierran. En breva saldrán a pasear su felicidad por el extranjero.

También ha anunciado Asmodeo la boda de la marquesita de Lombay, hija de los duques de Osuna, con el conde de Campo-Real, hijo del difunto general Zavala.

Es este título de Lombay, que lleva desde 1883 la hija única de los duques de Osuna, uno de los más ilustres de la casa.

Fué creación del Emperador Carlos V en real cédula de 7 de Junio de 1530 a su gran privado, D. Francisco de Borja y Aragón, que fué luego su cuarto duque de Gandía, virrey de Cataluña, montero mayor de S. M., caballero mayor de la Emperatriz, Comendador de la Reina y Trece de la Orden de Santiago, Grande de España de primera clase, etc., etc., y más tarde religioso, general de la Compañía de Jesús y santo, venerándole la Iglesia con el nombre de San Francisco de Borja.

Doña María de los Dolores Telez-Giron y Domínguez, marquesa de Lombay, que vive habitualmente en Biarritz con su padre, une a los timbres de la cuna, un talento verdaderamente privilegiado.

De todas partes.

El Congreso de libre-pensadores.

Para el 29 de este mes hay convocado en Amberes un Congreso de libre-pensadores, que según todas las probabilidades, será muy numeroso e interesante.

El programa de lo que se ha de discutir en él, es en efecto importantísimo. Juzguen nuestros lectores, por el siguiente orden de discusión:

1.º Misión social de las religiones. ¿Tiene la idea religiosa razón de ser social en el pasado? ¿La tiene de serlo en el presente? ¿La tendrá en el porvenir?

2.º La responsabilidad moral es la base filosófica de la culpabilidad.

3.º Educación laica. ¿Debe ser neutral en el sentido de ser indiferente hacia tal ó cual dogma religioso, ó bien debe ser francamente hostil a las creencias religiosas?

4.º Necesidad para los libre-pensadores de amoldar a sus principios los actos de su vida privada y de su vida de familia.

5.º Juramentos religiosos.

6.º ¿Son de temer guerras religiosas en nuestra época?

Los libre-pensadores de todas partes se prometen grandes resultados de este Congreso, la influencia del cual nos parece que en efecto no ha de ser enteramente nula.

Otra obra de Sardou.

Victoriano Sardou, el famoso dramaturgo francés, ha presentado al teatro del Vaudeville de París otro drama, que se estrenará probablemente a mediados de Noviembre, siendo, por lo tanto, probable, que no tardemos en oírlo traducido a nuestro idioma, si la obra resulta, como es de esperar, digna de su autor.

Los ensayos deben empezar muy pronto y durarán cinco semanas, según exigencia de Sardou, quien dirigirá personalmente estos trabajos como tiene costumbre de hacer con todas sus obras.

Parece que a última hora el autor ha modificado alguno de los caracteres del drama, subordinándolos a las condiciones artísticas de los que han de representarlo.

Es de suponer que esto, que constituye siempre un verdadero perjuicio para la concepción artística de toda obra teatral, habrá quedado reducido a proporciones que no puedan influir sobre el éxito de esta nueva producción que se espera con gran ansiedad en los círculos artísticos y literarios del país vecino y que pronto estará vertida a todas las lenguas europeas.

El idioma universal.

No es ciertamente la primera vez que se habla de un idioma común a todos los países que facilitaría los lazos comerciales que los unen y tendría otras muchas ventajas de distintas órdenes al alcance de todo el mundo.

Pero casi siempre los proyectos lanzados a la publicidad, ó eran verdaderas fantasías de una imaginación impresionable, ó tan poco prácticos, que nunca han tenido la fortuna de ocupar seriamente la atención de las gentes.

No parece que sucederá lo mismo con el *Volapük* (de *pük*, lengua y de *vol*, universo) que traída a colación por un suizo llamado Schleyer, hace entrever la esperanza de hallar solución al problema importante de un idioma universal.

No se trata, sin embargo (y esto hace precisamente que sea más fundada la esperanza) sino de un idioma comercial.

Schleyer ha encontrado políglotas importantes que aceptan su pensamiento y se han erigido en incansables propagandistas del *Volapük*, resultado de veinte años de incansable labor preparatoria, y lengua muy sencilla en su estructura, si bien limitada a la esfera del comercio.

Innecesario nos parece decir que se hacen objeciones a este proyecto. En primer término muchos literatos de los países donde como en Francia, Alemania, Suiza y los Estados Unidos, está siendo objeto de estudio este asunto, consideran inoportuna la adopción de una lengua universal, y muchas eminencias lingüísticas niegan en absoluto la posibilidad de componer un idioma artificial.

Desde luego los primeros tienen razón; sería locura insigne considerar convenientemente este proyecto desde el

punto de vista literario. Nadie piensa en crear una lengua, que como el griego en la antigüedad, ó el latín en la época de los romanos y después en la Edad Media, vengas a ser el órgano universal de la literatura y de las ciencias; pero los segundos, los que niegan la posibilidad de construir el *Volapük* variarán de parecer, según los entusiasmas del idioma universal, cuando conozcan en sus rutilantes sencillez y consideren, en cambio, el esfuerzo que merezca hacerse para satisfacer necesidades cada día más apremiadas del comercio y de la industria.

Diremos algo, muy a la ligera por ahora, acerca de la contestura especial de este idioma en ambrion. Todos los pueblos están conformes en el valor que ha de darse a las cifras, aunque lo expresen en su lengua con palabras diferentes. Tomemos por ejemplo el número 4. Un español leerá *cuatro*, un inglés *four*, un francés *quatre*, un alemán *vier*, un ruso *chetire*, pero todos dan el mismo valor, porque no tenemos que uno en todos los países y en todas las lenguas del mundo. Lo mismo sucede con las señales empleadas por los marinos con ese especie de lengua universal semaforica, adoptada por las naciones, y que sirve para que se entienda la gente del mar, y otro tanto pasa con las cifras árabes, los geográficos, los signos algebraicos, etc., que tienen nombres diferentes en los distintos países, pero que en todos ellos tienen la misma significación.

De todo esto resulta la admisibilidad de la teoría y de la práctica de una lengua internacional en la cual cada palabra fuera un signo hablado de distinto modo, pero interpretado en el mismo sentido.

Nada más sencillo que el *Volapük*, que no presentaría ninguna de las irregularidades de las lenguas conocidas y que poseería una gramática susceptible de ser aprendida en pocas horas.

La cosa, indudablemente, vale la pena de pensarse en ella.

Dos muertos ilustres.

Don José Posada Herrera.

Este distinguido hombre público murió anoche a las tres de la tarde en su casa de Llanes, su pueblo natal.

Su historia política, bastante larga, arranca de 1850 en que por primera vez fué elegido diputado, con carácter progresista.

Cuando los sucesos del 40, figuró entre los partidarios de la revolución triunfante; pero más tarde reanuda su conducta, y en 1843, aparece ya en la Joven España, y cuando la acusación de Olózaga, fué uno de los acusadores; lo cual de improviso lo llevó al partido moderado, y por sus conocimientos administrativos, pasó al Consejo de Estado, cuya fiscalía desempeñó con inteligencia y rectitud bastante tiempo.

Nombrado vicepresidente del Congreso en 1853, cuatro años más tarde era Consejero de Estado, y el siguiente, en 1858, ministro de la Gobernación, cargo que desempeñó hasta 1863, sosteniendo rudas batallas entonces, con la minoría progresista.

En 1865 desempeñó de nuevo el mismo cargo, contribuyendo a la realización del programa de la unión liberal y mostrando gran energía cuando los sucesos del 22 de Junio.

Al venir la Revolución de Setiembre, herido como todos los unionistas, por la conducta que la Reina Isabel observó con ellos, despidiéndolos en 1866, a poco del fusilamiento de los sargentos, el Sr. Posada Herrera aceptó la Revolución; fué de Embajador a Roma, y formó parte de la comisión de Constitución, contribuyendo a confeccionar la que lleva el nombre de 1869; si bien procurando inculcar en ella sus ideas profundamente monárquicas.

Después de la Restauración fué dos veces Presidente del Congreso en 1876, y además, en 1881, Presidente del Consejo de Estado, captándose el cariño de los diputados que no le conocían, como en toda su larga vida pública se captó las simpatías de cuantos le trataban.

Separado del Sr. Cánovas en 1880, se unió al Sr. Sagasta, siendo nombrado en 1881 Presidente del Congreso, y más tarde Presidente también del Consejo de Estado.

A la caída del Gobierno liberal, el Sr. Posada Herrera—que deseaba, en efecto, ser jefe de Gobierno—fué nombrado Presidente del Consejo de Ministros en el Gabinete izquierdista.

Vuelto al poder el Sr. Cánovas, el Sr. Posada Herrera se retiró a su casa de Llanes sin intervenir para nada en los negocios públicos.

El Sr. Posada Herrera había escrito las *Lecciones de Administración*, cuyo cuarto tomo *De la beneficencia*, tiene hoy el mismo valor que hace treinta años.

El fué quien preparó y dirigió los dos cuestionarios internacionales más importantes de nuestro tiempo; la guerra contra Marruecos y la anexión de Santo Domingo.

Era el Sr. Posada Herrera hombre astuto, sagaz e inteligente, poco aficionado a la retórica, muy conocedor de los hombres y autor de una porción de frases que, como la de *influencia moral; tacto de codos; qué padre de pan daís a los pueblos; cuando les concedáis un derecho, y otras; adquirieron gran renombre.*

El Sr. Posada, en los últimos años sobre todo, se había hecho tan escéptico, que en poco trecho de tiempo pasó de los conservadores a los fisionistas, y de estas filas a presidir el Gabinete izquierdista de 1883; haciendo tal campaña, que al final de ella quedó mal con todo el mundo.

Todavía en la última legislatura estuvo el Sr. Posada en Madrid una temporada, aprovechando la coyuntura de haber venido a la imposición de Tolson, con que fué honrado por S. M., y que el aceptó, por excepción, pues jamás quiso aceptar ninguna cruz; y entonces pudo observarse lo solo que se había quedado, hasta el extremo de que apenas se notó su presencia en Madrid, y hasta el punto de que cuando partió para Caldas, si no recordamos mal, ningún periódico se apercibió ni dió la noticia; y todavía ayer, al saberse su enfermedad grave (un cáncer en el estómago), los periódicos que debían haberle suonerle más afectos, le consagraron una sola línea, y eso en la parte más oscura; todo lo cual demuestra, que en política como en familia hay que vivir alerta, y en los asuntos del corazón, y en los partidos, participando de sus alternativas y de sus días buenos y malos; pues de lo contrario, ocurre que los hombres más ilustres se quedan aislados, comunicándose su frialdad y su escepticismo al cuerpo de sus conciudadanos.

El Sr. Posada Herrera, por lo demás, era un hombre íntegro, de honradez acrisolada, de costumbres sencillas; y en medio de su escepticismo político, profundamente religioso.

Don Benito Gutiérrez.

Antesano he falleció en Madrid el sábio catedrático de la Universidad Central D. Benito Gutiérrez.

El lunes de la anterior semana se sintió enfermo, habiéndosele desarrollado con síntomas alarmantes una fiebre perniciosa.

El Sr. Gutiérrez ha sido el maestro de la mayoría de los hombres ilustres de nuestra patria.

Era catedrático desde la edad de 27 años; es decir, casi a raíz de haber terminado su carrera.

Su obra de derecho civil es un monumento de nuestra jurisprudencia patria.

Actualmente desempeñaba el cargo de subdirector del Banco Hipotecario, y sus consultas eran estimadísimo, por su excesiva modestia.

Los discípulos del Sr. D. Benito Gutiérrez admiraban y querían extremadamente a tan insigne hijo de la ciencia.

Toda su posición social la debía el señor Gutiérrez a sus méritos extraordinarios.

Sirvió como soldado a su patria, y cuando terminó la carrera, a fuerza de estudio, se hizo ya un lugar preponderante entre los hombres de ciencia, llegando a ocupar los puestos más distinguidos, y habiéndose conquistado un nombre envidiable e imperioso entre las notabilidades científicas y administrativas de nuestra patria.

La Universidad Central ha perdido uno de sus más notables profesores y el país una de las personas más ínteres.

Noticias.

Los periódicos de Valencia dan cuenta de la llegada a aquella capital del ex Ministro de Marina, Sr. Antequera, y de su salida en el cañonero *Paz*, con dirección a Mahón.

La epidemia reinante ha aumentado en La Guardia (Toledo).

En breve saldrán de esta Corte para aquella localidad un ilustrado médico, provisto de todo lo necesario para combatir eficazmente el terrible azote.

Ayer visitó el Sr. Bosch el hospital de Vallehermoso, y después de socorrer a los enfermos y convalecientes, dictó las órdenes oportunas para que se reduzca el personal facultativo y administrativo, en vista de que el decrecimiento de la epidemia permite introducir esta economía a los fondos municipales.

A las noticias que ayer publicamos tomándolas de *La Publicidad* de Barcelona, relativas al mal efecto que había producido en aquella capital la ocupación de Yap por los alemanes, tenemos que agregar hoy lo siguiente: Dice el citado periódico:

«Durante el día de ayer continuaron las precauciones civiles y militares en esta ciudad. La casa que habita el señor Cónsul de Alemania vióse también rodeada de agentes de órden público. En los edificios colegio de los Jesuitas y Casa-Telegrafos había los retenes de la guardia.

No se formaron grupos, pero continuaba la excitación del vecindario. En tertulias, cafés y casinos se comentaban las últimas noticias calificando duramente la conducta misteriosa del Gobierno.

Los comités de todos los partidos liberales celebraron sesiones extraordinarias tomando importantísimos acuerdos en vista de las actuales circunstancias.»

Y en otro lugar refiere lo que a continuación insertamos:

«Reunidas anoche en el Círculo de la Unión Mercantil las corporaciones civiles, económicas y políticas de esta ciudad, aprobaron el *Memorandum* dirigido a la nación por todas las corporaciones reunidas, en el cual se hace constar el deseo de que se reúnan las Cortes.

Además se nombró una junta patriótica con el objeto de dirigir la opinión pública y prestar los auxilios a los poderes del Estado, compuesta por los señores siguientes: D. Pedro Collado y Gil, D. Rómulo Bosch, D. Santiago Soler y Plá, D. José Galat, D. Camilo Fabra, D. Juan Sol, D. José Vallés y Ribot, D. Manuel Henrich, D. Baldomero Lostan, D. José Bosch y Carasnell, D. Valentín Amiral, D. Pedro Bosch y Labrás, D. Pedro Pascual y los directores de diez diarios que se publican en esta ciudad.

Por lo adelantado de la hora en que se levantó la sesión no podemos publicar el *Memorandum*, notable documento que insertaremos mañana.

Mientras deliberó la junta se reunió en la Rambla de Santa Mónica un grupo muy numeroso de gente, que victoreó a España y la integridad del territorio.

El Gobernador civil se presentó en el círculo a las once de la noche, suplicando que procurasen los allí reunidos la disolución del grupo reunido en la Rambla, que fué disminuyendo después de conocidos los acuerdos tomados en el círculo.

Esta tarde quedará constituida la junta patriótica, que se reunirá a las tres en el Centro Industrial de Cataluña, calle del Carmen, número 106.

Los intereses vinícolas de la zona productora de Cañiñena se hallan en un estado lastimoso.

A la circunstancia de haber aumentado la contribución de consumos, hay que agregar el precario estado que la epidemia provocó con sus rigores, y todavía para recargar con más negras tintas el cuadro, falta la última y mayor calamidad de la pérdida de la cosecha de caldos, que constituye la base de la riqueza de aquel país.

Los viñedos atacados por el *mildew* producirán escaso fruto y en consecuencia habrán de sentirse con fuerza los terribles efectos de lo que con seguridad ha de sobrevenir y se espera con miedo.

Selva de Mar (Gerona) está convertida en un cantón sanitario.

Cuando se inventó y cuantos abusos puede inventar el vecindario y de sus intereses. Cuantas personas tienen necesidad de ir a la Selva, otras tantas se ven en el sensible caso de tener que verse sujetas a las absurdas disposiciones de aquellas autoridades de abstenerse de acercarse al pueblo, aunque con esta abstención sufran sus intereses perjuicios enormes.

Dicen de Mataró que tan picada estaba la mar el sábado y tan ríco era el viento que reinaba, que una embarcación de las llamadas *boqueras* zozobró, con tan mala suerte, que quedó debajo de ella uno de los tres hombres que la tripulaban. Gracias a los pronto auxilios que se le prestaron pudo ser extraído, sufriendo graves lesiones que le fueron curadas en su propia casa.

La embarcación tuvo algunas averías.

En Tarragona decrece considerablemente la epidemia.

El Ayuntamiento celebrará hoy sesión para continuar ocupándose en el asunto referente al restablecimiento de las antiguas tarifas.

El vapor correo *Saragat* ha llegado a la Habana con novedad.

La Reina de Portugal se halla actualmente organizando una asociación entre las más importantes damas de dicho país, con objeto de auxiliar personalmente a los atacados del cólera, en el supuesto de que la epidemia que hoy asige a España invadiera a Portugal.

Dice un colega que el proyecto de asociación nacional para el fomento de la marina española, del Sr. Loygonier, ha sido muy bien acogido por gran número de barqueros, navieros y marinos muy distinguidos, que han ofrecido al Sr. Loygonier la más activa y eficaz cooperación para realizar su patriótico pensamiento.

La asociación nacional para el fomento de la marina española se establecerá sobre bases análogas a la que existe en Inglaterra bajo la presidencia del cardenal Mammig.

Han fallecido el distinguido hombre público D. José Posada Herrera y el ilustrado catedrático de la Universidad central D. Benito Gutiérrez.

Teatros.

En Lara, como en Eslava, la concurrencia es muy numerosa todas las noches.

Bien es verdad que las compañías que actúan en ambos coliseos, y en las que figuran artistas de reconocido mérito, son acreedoras a los favores del público.

Ayer se repartió el anuncio impreso del teatro de la Zuzuela, para la primera temporada, bajo la dirección del Sr. Arderius. Espectáculo variado en dos secciones. Zarzuela cómica, zarzuela bufa, operetas, comedias, sainetes, tonadillas, canciones, complets, bailes de gran espectáculo, bailes cómicos, gimnasia, prestidigitación, excentricidades extranjeras, etc., etc.

Abono por 30 representaciones. Seis duros al mes un palco platea ó entresuelo, 10 funciones. Cuatro duros al mes un palco principal, 10 funciones. Un duro al mes una butaca 10 funciones.

La temporada empezará en la segunda quincena de Setiembre.

Hoy se verificará en el teatro de la calle de Olózaga el beneficio de la primera tiple doña Asunción Rodríguez.

El día 7 salió de Singapore para Colombo el vapor correo *Santo Domingo*.

La prensa catalana relata el siguiente extraordinario suceso ocurrido en Manresa.

«En la indicada ciudad había un farmacéutico que padecía de epilepsia (mal de San Pau) y que con mucha frecuencia sufría ataques terribles. Uno de los días de esta semana tuvo un ataque considerable. Un médico lo visitó y examinó, y creyéndole muerto participó tan triste nueva a su familia.

Dispúose el entierro del cadáver; pero por vía de precaución se dejó a éste en la sala de observaciones del campo-santo, pero con tan mal acuerdo que el ataúd quedó cerrado.

Sea que la vigilancia fuera puramente nominal, como suele ser en semejantes casos sea que los vigilantes se durmieran, el caso es que los encargados del depósito notaron algo tarde que el cadáver del farmacéutico promovía mucho ruido dentro del ataúd y llamaba a golpes para que se le abriera. Los enterradores, en vista de esto dieron en huir, temerosos de ver resucitar a un muerto, y al emprender la fuga olvidaron abrir la tapa del ataúd que encerraba el cuerpo del boticario. Cuando los vigilantes volvieron a la sala de observaciones, después de haber dado el parte correspondiente, encontraron el ataúd fuera de su sitio, como si hubiera dado vueltas por la sala de observaciones. Abrióse entonces la caja mortuoria y se vió que efectivamente el cadáver había cambiado de posición y que en aquel momento el farmacéutico era cadáver de veras.»

Los matuteros aguzan el ingenio que es un primor. A los múltiples medios empleados por ellos con el fin de burlar la vigilancia de los individuos del resguardo, hay que agregar el siguiente que acusa en su autor aptitudes excepcionales para la explotación de la industria que se dedica:

Anteanoche a las doce llegó al puente de Toledo una camilla conducida por dos supuestos dependientes de la Beneficencia. Detrás de ella iban algunos muchachos llorando y condoliéndose de que llevaban a su padre a la casa de socorro.

Tan grande era la aflicción de los chicos y tan exageradas muestras dieron de ella, que los vigilantes de consumos, en vez de moverse a compasión, sospecharon que todo aquello pudiera ser un caso de matute.

Y como nada arriesgaban por salir de dudas, y el efectuarlo les era muy fácil, ordenaron a los de la camilla que se detuviesen, y examinando ésta, encontraron cinco grandes latas de petróleo ocupando el lugar de aquel padre que era conducido a la casa de socorro.

Procedentes de Cambrils, han llegado a esta corte los doctores Castro y Gonzalez Segovia, que forman parte de la comisión oficial encargada de presenciar las inculcaciones hechas por el doctor Ferran en su reciente campaña.

Han conferenciado con el señor Ministro de la Gobernación, y según se cree, se designará otro pueblo para terminar los experimentos.

El Ayuntamiento de Barbastró ha protestado del acto realizado en las Carolinas por Alemania.

Segun escriben de Lonestosa (Vizcaya), los mineros y fundidores que allí hay, invitan a todos los demás de España a que contribuyan con un día de haber para la adquisición de un buque, que se regalará a la nación.

Los dueños de minas y fundiciones podrían recaudar la cantidad correspondiente a sus empleados, suscribiéndose ellos además por la que gustasen, pudiendo por otro lado hacer que este donativo no fuese oneroso a los operarios, permitiéndoles trabajar en un día festivo.

Los Ingenieros Jefes de provincia podían recaudar lo del personal de las mismas, y tanto estos como los propietarios remitirían las cantidades a la Junta superior de Minería ó a los profesores de las Escuelas de Minas, los que podían entenderse directamente con un Ingeniero de la Armada para la pronta adquisición del buque.

Dice un periódico de Lugo que el día 1.º del corriente se presentaron varios hombres en Carballeda y promovieron un tumulto con las gentes de la localidad.

Se dispararon algunos tiros.

La Guardia civil intervino en la contienda, de la que resultaron varios heridos y un muerto.

Sa Santidad León XIII ha regalado a los cardenales la edición de sus poesías, escritas, como es sabido, en latín elegante, y traducidas en versos italianos por el mismo soberano pontífice. El volumen está impreso en rico papel rosa con paros tipos elzevirianos y finos arabescos, dignos a la verdad de la singular belleza de esta obra, cuyo título es *Leonis XIII Pontificis Maximus Carmina*.

El ministro de la Gobernación ha teleografiado en nombre de sus compañeros de gabinete, a la familia del señor Posada Herrera, dándole el pésame por pérdida tan inmensa é irreparable.

Han llegado a Madrid correspondientes especiales del *Times* y *Pall Mall Gazette*, de Londres, de los diarios de París *Le Figaro*, *La France* y *La Liberté*.

El *Noticiero* alaba la gestión administrativa en el municipio del Sr. Pi y Margall, cuya competencia y cualidades reconoce.

Una tragedia.

La población de Locke, en el Estado de Texas, (Estados Unidos) ha sido teatro el mes pasado de una de las tragedias más sangrientas que allí se recuerdan.

Un vecino del pueblo, muy conocido, fué acusado hace años por el rumor popular de haber abusado de una hijastra; últimamente una hija del mismo dió señales de hallarse en cinta, y las lenguas maldicientes volvieron a concentrar sus tiros en el vecino aludido.

Este no pudo sufrir tanto oprobio y un día se fué a casa de un amigo, así una escopeta y con ella se encaminó a casa de su hermano, tal vez el principal de los maldicientes, y le dió muerte en unión de su esposa, después pasó a casa de un vecino y lo mató; de allí regresó a su casa y le quitó la vida a la mujer de su hijastro, a otra mujer y a la hija de cuyo estado le echaban a él la culpa. Luego buscó a su mujer con intención de matarla también, pero se le acabaron las municiones y como acudiesen vecinos se vió obligado a huir. Buscó un caballo, pero antes de montar se propino una profunda cortadura en la garganta y salió a escape loco y desangrándose. En el camino se apeó para dar de puñaladas a otro vecino a quien dejó en mal estado, y finalmente fué detenido y preso, enteramente fuera de sí y muy grave de la herida.

El vapor-correo para las Antillas, que iba a salir de Cádiz el 10 del actual, lo hará de la Corona, por hallarse la primera de dichas capitales invadida por el cólera.

Segun dice un periódico, ayer prestó el representante de Alemania la reclamación diplomática sobre los desmanes cometidos en la embajada en la noche del viernes, y está anunciada la del Gabinete de Berlín sobre los sucesos de Vigo. La primera hace una brevisísima reseña de los hechos, y se limita a formular con el ritual de costumbre la reclamación.

En la madrugada de ayer se practicó un reconocimiento en el Correo Central, en donde, según las ordenanzas, se había oído ruido hacia la habitación donde se encuentran las cajas de valores.

De las pesquisas hechas por la Guardia civil resultó no ser confirmada la alarma producida por los dependientes del edificio.

Dice *Las Novedades* de New-York que el día 22 de Agosto fueron capturados en la Habana los jefes cubanos Varona, Galán y Romaguera. También cayeron en poder de las tropas todas las armas y municiones de la partida, y los efectos pertenecientes a Limbano Sanchez. De su partida solo le quedan dos hombres.

Las reales Academias de la Historia y de San Fernando han nombrado una comisión mixta, compuesta de los Sres. D. Vicente de Lafuente, D. Pedro de Madrazo, D. Antonio Salas, D. Juan de Dios de la Rada y Delgado, y D. Cesáreo Fernandez Duro, para visitar y estudiar el importante monasterio de Huerta y la tumba del celebre arzobispo historiador D. Rodrigo Jimenez de Rada.

El Sr. Marqués de Cerralbo, puso a disposición de los expedicionarios su magnífica residencia en aquel punto, donde ha aguardado a la distinguida comitiva.

Variedades.

El Príncipe de Hohenzoln-Oehringen en América.

Es sabido que el Príncipe, nieto del Emperador de Alemania, se encuentra de paso en Buenos Aires.

Un *reporter* de *El Nacional*, hizo larga visita de reportaje, y de lo que éste cuenta extractamos lo siguiente:

«Hace apenas media hora me encontraba en el salón de recibida de S. A. el Príncipe de Hohenzoln-Oehringen.

Las impresiones de mi entrevista con ese *Grande* alemán, están todavía frescas; mi memoria las conserva fielmente y para no dar lugar al tiempo, de que ellas se amortigüen me apresuro a describir mi entrevista con Su Alteza.

Inmediatamente, después de recibir la orden de pedir al Príncipe de Hohenzoln una entrevista, en nombre de nuestro diario, me empué con un conocido comerciante, jefe de una de las primeras casas alemanas de esta plaza a quien S. A. venia recomendado, con el fin de obtener de este autorización para reportarlo.

La contestación no se hizo esperar, y una carta del señor a que me refiero, me anunciaba que S. A. me esperaba el sábado a las once a. m.

A esa hora golpeaba a la puerta del cuarto que ocupa el Príncipe en el hotel de la Paix, y un *valet de chambre*, bien peinado y mejor afeitado, me abrió la puerta y me preguntaba cuál era mi deseo.

«Me trae el deseo de saludar a S. A. el Príncipe, respondió.—Me hizo presente que S. A. estaba preparando su *toilette*».

«No obstante ello, tenga Vd. la bondad de pasar esta tarjeta a su amo, le dije, y al mismo tiempo le entregaba dos tarjetas: la una del caballero a que he hecho alusión y que me había facilitado la aproximación del Príncipe, y la otra que decía así:

N. N. von der Redaktion der Zeitung El Nacional
billet Seine Durchlaucht, den Prinzen von Hohenzoln-Oehringen, um eine Interview.

Un segundo después apareció de nuevo el mismo *valet de chambre*, diciéndome:

«Tenga Vd. la bondad de entrar al salón y espere un minuto, S. A. lo verá a Vd. dentro de un momento.» Entré, dejéme solo el bien peinado y mejor afeitado camarero, y mientras me paseaba por el pequeño salón, pensaba y me preguntaba:

«¿Cómo es que un Príncipe y oficial alemán habituado a la severa disciplina de ese ejército cuyas reglas invariables forman en general, para todo el que ha servido algún tiempo en él, un perpetuo método de vida, como es, pues, que S. A. abandona su hecho después de las 10 de la mañana?»

Estaba preocupado por la resolución de este problema, cuando recordé que la noche anterior el señor don R. Heimendahl había obsequiado a S. A. con una comida en el café de París.

Me disponía yo a tomar asiento en el sofá, cuando el ruido producido por una puerta que se abrió me convino.

Acababa de entrar al salón un caballero, alto, fornido y elegantemente vestido. Sus fuertes hombros sostenían una hermosa cabeza. Su cabello empezaba a encanecer así como su bigota y su patilla, arreglados todos con sumo esmero.

Sus grandes ojos claros, daban a su fisonomía una

expresión agradable. Era, en una palabra, lo que entre nosotros se llama un *buen mozo*.

Al apercibirme, vino hacia mí, me saludó con un *Bonjour, Monsieur; vous allez bien* al que respondí algo perplejo, pues su exterior no me permitía suponer que ese caballero fuera el Príncipe, según sus datos, sólo debía tener 30 años, pareciendo el otro haber pasado ya los cuarenta.

Supongo que no se apercibiría de mi situación de ánimo, pues después de haberme saludado, continuó en ese francés tan especial de los alemanes:

«Pais más frío, de lo que me lo había supuesto el de V.»

«Efectivamente, señor. Si se hubiera de juzgar por la mañana de hoy, debiera concluirse que el clima de Buenos Aires da un desmentido a las leyes naturales respecto de la relación entre la temperatura y la latitud de una ciudad.»

Supongo, señor, que tengo el honor de hablar con el secretario de S. A.

«No señor—me replicó.—No soy el secretario del Príncipe, como algunos diarios lo han dicho el amigo y compañero de viaje. Mi nombre es baron de Schoeller.»

Momentos después entró el Príncipe.

Me levanté del asiento y saludé con una ligera inclinación. S. A. vino a mí encoqueto, sorprendiéndome con un *shake hands* muy amigable y muy criollo.

Me dijo:

«Perdone Vd. que lo haya hecho esperar un momento; me he costado algo tarde, de regreso de una deliciosa reunión, y me encuentro además algo indispuerto.»

«Alteza, repliqué, la compañía del señor de Schoeller me ha hecho pasar desapercibido este momento de espera.»

Me senté a su lado en el sofá.

El baron de Schoeller inició la conversación, haciéndome siempre en francés, algunas observaciones sobre el poco confort que ofrecían a los viajeros los hoteles sud americanos.

Es el Príncipe, un hombre de estatura mediana y delgado. Su fisonomía revela un carácter algo preocupado, al par que sus ojos de fondo azul-claro y su mirada algo vaga le dan un tinte melancólico, el cual se nota no raramente entre sus compatriotas. Sus cabellos son de un rubio de oro algo pálido, así como su bigote y su escasa barba cerrada. Viste con elegancia, y si el sonido de su voz no ha sufrido la influencia de la comunicación con otros oficiales, su porte y el *monocle* son detalles que revelan en él el oficial alemán.—No representa los 30 años de existencia que le da el almanaque de Gotha. No quisiera preguntarle su edad, por razones que todo el mundo comprenderá.

Concluido mi examen, el baron, después de haberse puesto un sobretodo del más puro corte inglés, pidió disculpa y se retiró.

Puede entonces empezar el ataque.

Habla el Príncipe:

«Mi viaje no es un viaje alrededor del mundo como algunos periódicos lo han dicho. Me encuentro aún en servicio activo en el ejército de mi patria, y sólo tengo una licencia que se prolongará hasta la Navidad. Deseaba conocer la América del Sud, y esta mi deseo ha sido la única razón de mi viaje.»

Salió de Bruselas el 20 de Abril, a bordo del vapor *Senechal*, con rumbo a Rio Janeiro, y pienso estar de regreso en mi país en todo el mes de Noviembre.

Deseaba impacientemente cuando me embarqué llegar a Rio Janeiro. Mucho había oído respecto de la magnificencia de esa puerto, así como de la exuberante vegetación del Brasil.

Usted sabe muy bien que nosotros los alemanes somos grandes admiradores, y tal vez más que nadie, de cuanto espectáculo grande puede presentar la naturaleza.

«Y pasarlo el Rio de la Plata, Alteza, qué le parecen nuestros paisajes?»

«Hasta ahora poco podría decir, pues he llegado hace breves días. De Montevideo sólo diré que es una hermosa ciudad, admirablemente situada, y sobre todo, sumamente limpia, siendo ya este solo hecho una condición esencial para que una ciudad impresione bien al extranjero. Sus alrededores son muy bellos y pienso pasar aún algunos días en ella.»

En cuanto a Buenos Aires, Vd. que ha viajado sabe cual es la primera cosa que llama la atención; me refiero al desembarque. Ese trasbordo del vapor al bote y del bote al carro, puede ser interesante para un espíritu afecto a todo lo nuevo; pero no es seguramente cómodo. Su rio es algo de que nosotros no tenemos idea, y ya que de él me ocupo, le observaré que no comprendo bien de qué manera se puede llevar a cabo el proyecto de puerto de que he oído hablar muy a la ligera, salvo que se trate de una obra gigantesca.

«¿Conoce V. A. algunos de nuestros teatros?»

«He estado un momento en Colon. Me llamó la atención la concurrencia. *Dasist etwas Apartes*. Es seguramente lo que muy distinto de nuestros teatros, als e manes en lo que se refiere a aquella.—No he creído notar por parte del público esa atención que presta el teatro a lo que pasa en la escena. Pero en cambio, esos pácos completamente abiertos, que tanto se prestan para hacer resaltar las hermosas *toilettes* de mujeres más hermosas aún, esa profusión de luces, esa varonil presencia de los argentinos, les dan un *cachet* especial.»

«He oído decir que se ha pedido una invitación para V. A. para el baile de beneficencia que tendrá lugar el 14 en el nuevo edificio de la Bolsa. ¿Piensa usted ir?»

«Nada podría decirle de seguro al respecto. Dependiente de cuando y en qué condiciones se realice un viaje que debo entender al Roserio para visitar la estancia del Sr. Nordenholz, a quien conocí en Berlín. Pienso permanecer allí, más ó ménos, una semana. El día de mi partida no lo he fijado aún. Dependiente de una carta que debía haber recibido ya. Pensaba haberlo emprendido mañana, mas estoy ahora casi resuelto a no hacerlo, porque la carta en cuestión no llega y me encuentro, algo resfriado, como usted puede notar. Por las ponderaciones que he oído hacer, deduzco que será una reunión que hará época. He oído hablar de que muy a menudo se dan grandes bailes en Buenos Aires. ¿Es cierto?»

«Le repito, caballero, que hará lo posible por asistir a ese baile y aún más: estoy casi resuelto a postergar mi viaje al Roserio hasta después del baile.»

«¿Y a dónde piensa V. A. dirigirse en seguida?»

«Probablemente al Paraguay. Espero la llegada del ministro alemán en este, el cual se encuentra en ese país, para pedirle datos acerca de la conveniencia que habría en emprender mi viaje en esta estación. Como le decía anteriormente, tengo vehementes deseos de cazar, de encontrarme frente a frente de un jaguar. Esto es lo que más me predispone a realizar el viaje al Paraguay, pues según los datos que tengo, hay allí mucho animal de caza.»

«Si este es su deseo vehementemente, me permitiré indicar a V. A. las islas del Paraná en las que abundan los tigres.»

«Lo pensaré.»

Seccion mercantil

Cambios.

Alcoy, 10 Setiembre 1885.

PLAZAS.	daño	PLAZAS.	daño
Albacete.		Lugo.	
Alicante.	1/4	Madrid.	20,00
Almeria.	3/8	Málaga.	1/4
Avila.	3/8	Murcia.	3/8
Badajoz.	1/4	Orense.	
Barcelona.	1/4	Oviedo.	3/8
Bilbao.	1/4	Palencia.	3/8
Burgos.	3/8	Palma de Mall.	1/2
Cáceres.	3/8	Pamplona.	3/8
Cádiz.	1/4	Pontevedra.	
Castellon.		Reus.	3/8
Ciudad-Real.	3/8	Salamanca.	3/8
Córdoba.	1/4	San Sebastian.	3/8
Coruña.	3/8	Santander.	1/4
Cuenca.		Segovia.	
Gerona.	3/8	Sevilla.	20,00
Gijon.	3/8	Soria.	
Granada.	1/4	Tarragona.	1/4
Guadalajara.		Teruel.	
Huesca.	3/8	Toledo.	3/8
Huelva.	3/8	Valencia.	20,00
Jaen.	3/8	Valladolid.	1/4
Jerez.	1/4	Vigo.	3/8
Leon.		Vitoria.	3/8
Lérida.		Zamora.	3/8
Logroño.	3/8	Zaragoza.	1/4
Paris á 8 d/v,		4'93,	
Londres á 90 d/v,		47.	

Boletin religioso.

SANTO DE HOY.—San Nicolas de Tolentino con feor.

SANTO DE MAÑANA.—San Proto y San Jacinto hermanos mártires.

CULTOS.

Ermita de S. Roque.—Esta tarde á las seis y media, y á espensas de varios devotos, continuará una solemne Novena en honor á dicho Santo Patrono.

La música primitiva es la encarada de amenizar el acto.

Avisos de Corporaciones.

Mnte de Piedad y Caja de Ahorros de Alcoy.

LISTA de las ropas y otros efectos empeñados en el mes de Enero último, que por no haber sido desempeñados ni renovados, corresponde vender á pública subasta, segun el artículo 34 y siguientes del Reglamento, bajo el tipo de su tasacion el dia 15 del presente mes á las 2 de la tarde.

N.º	Relacion.	Tasa en venta
24	Sábana en corte, 2 camisas mujer y armilla algodón	7
25	2 pañuelos lana y vestido algodón	8'50
26	Vestido lana, otro, bata y pañal algodón	6'50
27	2 pañales, 2 toallas, enaguas algodón y pañuelo seda	5
28	Sábana, 2 toallas, bata, 4 pañales algodón y pañuelo lana	6'50
29	Capa paño café y pañuelo seda	17
30	Manta morellana, falda algodón y pañuelo seda	8'50

31	Pañuelo Manila y otro algodón	38
32	Colcha algodón y botinas becerro	13
33	Traje en corte paten y pañuelo algodón	9
34	Pañuelo lana y trozo tela algodón	8'50
35	Pañuelo merino y trozo tela algodón	8
36	Pañuelo lana y 2 mantillas seda	8'50
37	Sábana hilo, enaguas y delantera cama algodón	8'50
38	Sábana hilo y 2 almohadas algodón	4'50
39	Capa paño azul y bata algodón	15
40	2 telas colchon y pañuelo algodón	11
41	Vestido merino, traje paño negro y pañuelo algodón	17
42	3 pañuelos seda y otro algodón	7
43	Pañuelo lana, otro seda y trozo tela algodón	5
44	Vestido en corte lana y pañuelo Manila	5
45	Cobertor blanco y pañuelo algodón	6'50
46	Corte pantalón paten y pañuelo lana	4'25
47	7 toallas y pañuelo lana algodón	5
48	Sábana, falda y trozo tela algodón	4'25
49	Manta morellana y 2 pañuelos lana	4'25
50	Cobertor blanco y pañuelo algodón	4'25
51	Refajo en corte lana, pañuelo seda y otro algodón	8
52	Manta morellana y pañuelo algodón	6'50
53	3 sábanas hilo y cobertor blanco algodón	14
54	Pañuelo lana y otro algodón	4'25
55	Cobertor blanco y trozo tela algodón	11
56	Pañuelo Manila, cobertor blanco y 2 almohadas algodón	32
57	Pañuelo lana y pañal algodón	8'50
58	Cobertor blanco algodón y refajo en	

59	8 almohadas y bata algodón	11
60	Pañuelo Manila y trozo tela algodón	20
61	Falda merino y otra algodón	20
62	Vestido lana y pañuelo algodón	4'25
63	Sábana hilo y enaguas algodón	6'50
64	2 camisas mujer y armilla hilo	4'25
65	Cobertor color, pañal algodón y sábana hilo	6'50
66	Pañuelo Manila y otro algodón	6'50
67	Refajo en corte lana y otro algodón	6'50
68	Cobertor blanco y pañuelo algodón	4'50
69	Camisa mujer, 2 almohadas y par medias algodón	6'50
70	Chaqueta paten, 2 almohadas, delantera cama y bata algodón	4'50
71	Vestido algodón y pañuelo lana	5

Última hora.

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL.

Madrid 10 Setiembre (1'45 madrugada). Hay que acoger con reserva las noticias, sobre alteracion de orden público. Se han circulado órdenes reservadas y exigidas á los gobernadores de algunas provincias.

Madrid 10 Setiembre (6'30 mañana). Han vuelto á ser denunciados varios periódicos democráticos.

Se atribuye gran importancia al Consejo de ministros que se celebrará hoy.

En el mismo se presentará, probablemente, nota-contestacion del gobierno español al alemán.

[7 ta.

Nos faltan desprecios. Paciencia, paciencia y paciencia.

Imprenta de EL SERPIS, San Lorenzo 11.

SECCION DE ANUNCIOS.

Salud á todos devuelta sin medicinas ni purgantes ni gastos por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

REVALENTA ARÁBIGA.

Treinta y seis años de invariable éxito curando las digestiones laboriosas (dispensias, gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargos de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, mal de nervios, diabética, debilidad de todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.—100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pio IX, de S. M. Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castlestuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies. Par de Inglaterra el Sr. Doctor catedrático Wurzer, etc.

Cura núm. 69,924.—Soissons (Aisne), el 10 de enero 1868. En la aldea en donde residio parte del año se encuentra una mujer aquejada, segun el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecia dolores inaguantables. No podía digerir cosa alguna y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de marzo último, tuve la idea de aconsejarla tomara la *Revalenta du Barry*. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece casi mas.—**DE CHASELLES**, condesa de Gourgues., **Cura núm. 62,845.**—Señor Boillet, presbítero de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche y debilidad general. **Núm. 49,842.**—La señora Maria Joly, de 50 años, de un *estreñimiento inveterado*, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—**Núm. 46,270.**—Señor Roberts, de una conuncion pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—**Núm. 46,210.** El Sr. Doctor-médico Martin, de una gastralgia é irritacion del estómago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al dia, durante 8 años.—**Núm. 46,218.** El coronel Warson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—**Núm. 18,744.** El Doctor-médico Shorland, de hidropesía y estreñimiento.—**Núm. 49,522.** El Sr. Baldwin, del agotamiento mas completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

Es cuatro veces mas nutritiva que la carne sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas. Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs. y de 24 libras, 390 rs. Depósitos en esta ciudad, y en casa de los mejores boticarios y ultramarinos. DU BARRY y Compañia, (Limited), 77, Regent Street, W., Londres, y 8, rue Castigliones.

Depósito general para España, señores Hijos de D. José Vidal y Ribas, Barcelona Depósito en esta Ciudad, Vda. de R. Alfonso-Mayor, 8.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

AGUARDIENTES Y ESPIRITUS
D. Francisco Guier. S. Miguel 40. Esquina á la calle Mayor

ZAPATERÍA.
D. Francisco Badia Loroz 2.

CAFÉ Y FONDA.
D. Lorezo Rigal, Plaza de S. Agustín 20.

DROGUERÍAS.
D. Eduardo Fiol, Mercado 2

PAPELERÍA.
Manuel Moló Mercado 9.

LAMPISTERÍA.
D. Desiderio Margarit San Loroazo 23 (Tienda de la Campana.) Comestibles y Ultra marinos

TIENDA DE STA LUCÍA
D. Manuel Segura Sto Tomás 3.

GOPIERÍA
E. urdo Martínez Vdl 17

LCZA y CRISTAL.
D. José Martinez Mercado 18. (La Perla)

LA VALENCIANA
Primitiva Fonderia D. Francisco Hurtado E-cuela 8

LOS COSECHEROS DE VINOS.

A fin de que no sean enajenados los que pretendan reforzar los vinos, con espíritu, bago presente á un número de cosecheros en parte para que en la fabrica de aguardientes de Vicente Igual, se esta elaborando el verdadero espíritu de vino, especialmente para este objeto, el cual queda garantizado por el fabricante.

No confundirse con el artificial que venden en otros, por lo y mucho diferente al artificial al de vino.

En Alcoy se vende en casa de la Sra. Viuda de R. Alfón y de D. Eduardo Fiol



CALDO CIBILIS INSTANTANEO

Preparado con medalla de Oro en varias exposiciones. El caldo cibilis prepara con las mejores carnes de buey de los rintrunchos pastos del Uruguay, da instantáneamente un alimento nutritivo y agradable que purifica el estómago y el intestino, y que vivifica y les que habitan en el campo. Para componer una sopa ó ensalada al minuto, léase la etiqueta del frasco. Do venta en todas las principales Farmacias, Droguerías y Ultramarinos. Frascos grandes 10 reales; pequeños 5 y medio reales. Agentes generales: Snes, Sola, Vilanansa y C. Princesa, 53, BARCELONA. Varios depósitos en España, sres. VICENTE FERRER y C. y en su droguería anónima: calle de la Píñosa, 1 y 3.—BARCELONA.

IMPRESIONES.

Se hacen de todas las clases y á precios módicos en la Imprenta de este periódico.

SAN LORENZO 11.

La Victoria,

MAQUINA PLANA PARA LA ELABORACION DE GENEROS DE PUNTO.

Con estas máquinas perfeccionadas se pueden obtener toda clase de artículos de punto, como medias, calcetines sin costura, en varios tamaños y formas, en tejidos lisos, acanalados con dibujo, artículos de fantasía, camisetas, chilecos, pantalones, mantas para cama, trages completos para niños, guantes etc. etc. Para mas detalles dirigirse á Pablo Colomina, Santa Elena 5 2º

CUARENTA POR CIENTO

de economía sobre todas las Cocinas económicas conocidas hasta hoy.

El poco local que ocupan estos aparatos, su sencillez y facilidad en trasportarlos, hacen muy recomendables y necesarias á las familias su adquisicion, tanto para utilizarlas diariamente como para llevarlas al campo.

FOTOGRAFÍA.

Careciendose en esta ciudad de un gabinete de fotografía y cromotipia que reuna todos los adelantos modernos, dos jóvenes industrial s se han unido con el fin de proporcionar al público un establecimiento que reuna aquellas circunstancias. Al efecto, acaban de abrir una nueva fotografía, en la calle de San Mauro número 7 bajo la razon social de

Garcia y Mataix

FOTOGRAFOS.

NOTA DE PREIOS

Tarjetas de visita	1.º 10 rs. copia á 2 rs
" Americanas	" 20 " " á 4 "
" Archiduquesas	" 30 " " á 6 "
" Salon	" 50 " " á 10 "

AMPLIACIONES.

Busto tamaño natural	60 rs
" 1/2 " "	34 "

CROMOTIPIA.

Este nuevo procedimiento es inalterable y al mismo tiempo permite hacer fotografías hasta cuerpo entero, tamaño natural, á precios convencionales.

IMPORTANTÍSIMO Á LA HUMANIDAD.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr don Manuel Saenz Deiz acudiendo á los coños manantiales que nuevas obras han hecho á mas abundantes, resulta que LA MARGARITA de Loches, es entre todas las conocida y que se anuncian al público, la mas rica en sulfato sódico y magnesio, que son los más poderosos purgante, y las únicas que contengan carbonatos ferroso y manganeso, aguas medicinales de gran valor como reconstruyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA mas de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporcion y combinacion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inextirpadas bajo, estómago mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que se expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, bajo, derecha, donde se dan datos y explicaciones.

El único gran diploma de honor

en competecion con todas las aguas purgantes y similares nacional y extranjeras, en posicion internacional de Niza, distincion hasta ahora no precedida.